

**pobude, predlogi, razmišljanja Sveta za turizem**

OB TURISTIČNEM SREČANJU VIČANOV NA TURJAKU

**Tudi v drugič je bilo uspešno**

Na Turjaku smo se 25. oktobra srečali domala vsi, ki si prizadevamo za večji turistični utrip naše občine. Tudi tokrat ga je pripravil Svet za turizem pri OK SZDL skupaj s turističnim društvom Tur-

kar opisali: velikonočni štrukelj s šunko, melisni močnik, beli krompirjevi žganci z zeljem in kropčkom, pisani kuruzni in ajdovi kruh, korenčkovi piškoti pa najbrže še kaj. Razstavni prostor pa so



Utrinek z bogate razstave

krasile tudi slike slikarjev Ivana Klančarja in Meri Bletnikov, ne smemo pa pozabiti tudi turjaških žena, ki so v narodnih nošah ponujale za dobrodoščilo kruh in žganje, tamkajšnji lovci pa so marsikomu pregnali lakoto z okusnim srnjakovim golažem.

Ogled turjaškega gradu je bil za obiskovalce pripravljen nekoliko nostalgčno a s prepričljivo doživetostjo ob Prešernovi Turjaški Rozamundi, ki jo je recitiral Matko Zdešar iz Horjula, z zgodovino gradu pa nas je seznanila tovarišica Lukančičeva.

Sklepno prireditev v združenem domu so pričeli mladi in izvrstni folkloristi iz Vnanjih Goric. Nato pa je Maks Klanšek orisal delo sveta za turizem v letošnjem letu. Ob tem je nekoliko bolj poudaril in s tem dal v razmislek tudi akcijo podeljevanja Blagajan in Barjanskih osatov. Čeprav je akcija odzivnejša kot lani, pa vendarle ne smemo biti zadovoljni z vključevanjem KS. Zaskrbljuje med drugim tudi to, da se letošnje akcije urejanja okolja ni udeležila nobena od KS, ki so lani prejeli Barjanski osat. In ko so se v svetu pozanimali čemu tako, so prišli do ugotovitve, da gre v enem primeru za osebno užajenost, v dveh primerih pa niso želeli pridelati še enega, saj vzroki lanske podelitve še vedno niso odpravljeni. Izkušnje dveh let so pokazale, da so za mnoge stvari, ki kazijo videz kraja odnosno krajevne skupnosti pravzaprav odgovorne številne javne službe. Ali ne bi zatorej v prihodnje kazalo podeliti te simbole npr. inšpekcijski službi, ki v dveh letih ni uspela porušiti na črno zgrajene garaže, še več, kljub opozorilom KS je poleg zrasla še ena? Ali ne kaže podeliti Barjanski osat delovni organizaciji, ki

odlaga odpadke na mesto, ki za to ni določen, a opozorila KS ne zaležejo? Ob vsem tem ni slučaj, da naš svet predlaga občinski skupščini, da na dnevni red čnega izmed zasedanj uvrsti temo Varstvo okolja.

Glavna in odgovorna urednica Naše komune Janja Domitrovič ter predsednik komisije za ocenjevanje okolja Alojz Dolničar sta nato podelila letošnje Blagajne in Barjanske osate. Blagajne so prejeli: Turistično društvo Trnovo, Turistično društvo Iška vas, krajevna konferenca SZDL Horjul in Turistično društvo Turjak. Barjanski osat je hkrati prejel svet KS Podpeč-Preserje.

Na prireditvi so bile tudi slavnostno razglašene v tem letu novo pridobljene kmetije odprtih vrat. Krožnik in pravila so prejeli: Štefan Kozjek iz Korena nad Horjulom, Franc Praznik iz Podsmreke pri Velikih Laščah ter Janéz in Milojka Sečnik iz Setnice nad Polhovim Gradcem.

Vse navzoče je v imenu Turjaka pozdravil predsednik sveta KS Milan Levnik, ki je opisal življenje, delo in razvoj turjaške krajevne skupnosti, ki meri 1532 ha in kjer živi nekaj nad 500 krajanov. Precej spodbudnih pa tudi laskavih besed na račun prireditve in akcij sveta za turizem ter uredništva občinskega glasila pa je povedala predstavnica republiške turistične zveze Danica Zorko in menila, da bi le-te morale najti več posnemanja tudi širše. Z uspešnim nastopom turjaških pionirjev, ki so na prisrčen način posredovali svoja sporočila o varstvu okolja, z željami predsednika grospelejske turistične zveze Jožeta Lesjaka in dolenskih plesij se je prireditev, za katero lahko rečemo, da je uspela, prevesila v svoj družabni del. Posebna zahvala za prijeten turistični dogodek velja še posebej Turističnemu društvu Turjak.



barjanski osat

Edini prejemnik Barjanskega osata je Svet krajevne skupnosti Podpeč-Preserje za neurejeno smetišče, ob poti, ki vodi na Rakitno. Krajevna skupnost se sicer trudi na svoj način za odstranitev te črne pike, po vsej verjetnosti pa ne dovolj zavzeto.

**Prejemniki Blagajan so:**

**TD Trnovo** za izredno skrb, ki jo novo ustanovljeno društvo ne posveča le izgledu okolice, marveč tudi tlom, zraku, vodi in kulturnozgodovinskim pomembnim objektom. V akcijo so pritegnili tudi šolo, vrtce, hišne svete in organizacije združenega dela.

**TD Iška vas** je prejemnik Blagajane že drugo leto. Okolica je urejena popolnoma brezhibno, priznanje pa si zaslužijo tudi za novo



blagajano

zasajene lipe in skrb za dve krepki lipi, ki se košatita sredi vasi.

**Krajevna konferenca SZDL Horjul** za vzorno urejeno okolje in novo turistično prebujanje kraja, ki vabi na izredno lep enodnevni izlet le lučaj iz Ljubljane.

**TD Turjak za povečano skrb** pri urejanju okolja, tako okoli družbenih objektov kakor okoli individualnih hišic ter za smelo zastavljen program in kvalitetnejšo turistično ponudbo gradu Turjak.

jak. In kot je dejal Maks Klanšek – predsednik sveta za turizem je bilo srečanje na Turjaku zato, ker je letos Trubarjevo leto – ta kraj pa je tesno povezan s Trubarjevimi imenom in delom, ker ima Turjak številne naravne, kulturne in etnografske zgodovinske značilnosti – predvsem pa zato, ker smo želeli nagraditi krajanje Turjaka, da so se prav v letošnjem letu prebudili in ustanovili turistično društvo, ki je v tem kulturnem času storilo mnogo za svoj kraj.

To smo kar številni obiskovalci tudi videli in doživeli. Kraj je bolj urejen, skrb za kulturo in naravno dediščino je živahnješa, najlepše presečenje pa je to turistično društvo pripravilo z razstavo. Kaj vse smo lahko videli? Lovska družina Turjak je predstavila izjemne lovske trofeje, v živo smo si lahko ogledovali značilno obrt – izdelovanje zobotrebcev, tu so bili številni izdelki iz lesa (marsikateri bo lahko kaj kmalu služil kot spominek), s svojimi rekviziti so se predstavili gasilci, pa neumorne gospodinje s pravim kulinarinim biserom – s turjaškim kosilom. Tega bomo



Blagajno je za TD Trnovo prevzela Breda Cajhen



Janez Sečnik iz Setnice bo odslej vodil tudi kmetijo odprtih vrat



Turizem smo vendarle ljudje, postaja tudi parola Vičanov

**Viški gostinci spet vabijo**

Pred durmi je drugi teden viških gostincev. Po uspeli predstavitvi »najboljšega«, kar zmoremo v viškem zasebnem gostinstvu« ob junjskem svetovnem kuharskem kongresu, se viški zasebni gostinci spet dogovarjajo o usklajeni ponudbi. Tokratni izziv ponuja jesen s svojimi dobrotami: birtovim krožnikom kolin, puranom, pečenim kozličkom in račko ter drugimi poslasticami iz kuhinj že uveljavljenih gostiln.

**Drugi teden viških gostincev bo od 1. do 7. decembra** in takrat bo vredno sesti za mizo v gostilni Čot na Pijavi Gorici, Grandovec na Skofljici, Kira v Kamniku, Kavčič na Brezovici, pri Gorjancu, pri Žabarju, ob Ljubljani in seveda v gostilnah Pečarič in Jamnik ali pa se sprehoditi na vrh Rožnika, kjer bo ves teden Ivica Obersnelova pekla posebno dobro potico.

Tudi tokrat akcijo pripravljata sekcija gostincev pri Obrtnem združenju Ljubljana Vič-Rudnik in občinski komite za družbeno planiranje in gospodarstvo.

